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Stratifikace literatury vycházející v letech 1860 - 1880 
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Práce Kateřiny Slámové má od zadání evidenčně heuristickou povahu a soustředí se na 

základě knižních vydání, registrovaných v katalogu národní knihovny ČR (caslin), na 

stratifikaci českojazyčné produkce sledovaného období.  Formou zpracování se stala evidence 

po jednotlivých rocích, názorně sumarizovaná pomocí grafických vyjádření. Nešlo tu ale o 

pouhou evidenci, kolegyně Slámová svedla jednotlivá léta stručně komentovat a postihnout 

vždy klíčové prvky. Zejména v závěru pak můžeme registrovat výkladové přesahy na pole 

literární historie. Pokud kupříkladu autorka zjistila, že v šedesátých letech se navzdory 

májovskému programu literárního realismu čtenářsky nejvíce prosazovala romantika, a to jak 

v překladové, tak v původní beletrii, pak se sice nejedná o fakt naprosto překvapivý: přesná 

kvantifikace  tu ale má nejen hodnotu názornosti, nýbrž může i vést k literárně historickým 

soudů,. Zejména pokud sledujeme jen váhavý nárůst textů realistické povahy a jejich 

podstatnější výskyt vlastně až paralelně s modernou,  může to podstatně korigovat dosavadní 

mínění o prosazování se realismu v českém prostředí.  Dále se autorce podařilo dotknout se 

utváření českého literárního kánonu: pokud mezi lety 1860 a 1880 chybějí takové položky 



jako Mácha či Havlíček nebo Tyl, ukazuje se, s jakými peripetiemi a s jakým opožděným 

účinkem kánon vznikal.  

Práce vyniká pečlivou evidencí, poněkud váhavější interpretace odpovídá stupni odborného 

rozvoje kolegyně Slámové. Jazyk a styl snesou požadovaná měřítka. Celkově práci doporučuji 

k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako výbornou.  

 

 

 

 

 

Návrh na klasifikaci bakalářské práce:   výborně  
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               podpis vedoucího  bakalářské práce 

 

 

 

 

 

V  Č. Budějovicích  dne  2. 5. 2013 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stupeň klasifikace:       výborně   velmi dobře        dobře        nevyhověl 

 

 

*) Nehodící se škrtněte 

 


